

疫情再度抬头 经济持续低迷

# 美国预算赤字继续攀升难以避免

本报驻华盛顿记者 关晋勇

## 一线观察

大规模失业、企业普遍倒闭，使得美国政府不得不连续向家庭、企业和地方政府提供现金支持，美国预算赤字由此创下二战后新高。在过去12个月中美赤字水平达到了3万亿美元，仅6月份单月赤字就几乎与2019年全年持平。目前，美国赤字扩大趋势还在延续，其负面影响日益凸显，前景难以预料。

自3月份以来，美国国会已批准了3.3万亿美元新支出，用来给美国家庭发放现金支票，向陷入困境的企业以及地方政府提供紧急贷款和援款。同时，特朗普政府将缴纳所得税的截止日期推迟到7月15日。美国国会预算办公室预计，截至9月30日，本财年全年赤字总额将达到3.7万亿美元。面对持续蔓延的新冠肺炎疫情，美国政府可能推出新一轮刺激政策，如果国会和白宫本月晚些

美国预算赤字创下二战后新高，在过去12个月中赤字水平达到了3万亿美元。面对持续蔓延的疫情，美国政府可能推出新一轮刺激政策，如果国会和白宫本月晚些时候就新一轮支出达成一致，赤字规模可能会进一步扩大。

时候就新一轮支出达成一致，赤字规模可能会进一步扩大。美国财政部表示，本财年前9个月的预算缺口总计为2.7万亿美元，是上年同期赤字的三倍有余。去年10月份至今年6月份的收入同比下降了13%，支出增长了49%。据美国财政部统计，6月份支出飙升至1.1万亿美元，上年同期为3420亿美元。其中，近一半的支出用于支付薪酬保障计划提供的企业紧急贷款，以帮助小企业支付薪资并保留工人岗位。6月份失业救济金支出为1160亿美元，2019年同期约为20亿美元。这方面的支出大约有一半是因失业救济金每周增

加600美元产生的。同时，联邦政府收入下降28%至2410亿美元，薪资下降和经济活动减少也影响了联邦政府收入。

分析认为，赤字急速扩张为美国民众和企业提供了临时性保障，但由此引发的负面影响不容忽视。由于政府扩大支出，美国经济的真实面貌被蒙上面纱，美国民众财务状况究竟如何，实难判断。此前，由于部分政府补助金额高于工资收入，一些员工宁愿等救济也不考虑复工。但可以肯定的是，疫情持续的时间越长，永久性关门的企业就越多。尽管美国政府推出的薪酬保障计划贷款大幅增加，但企业贷款依然在减少，美国第一大银行摩根大通第二

财季发放的商业和工业贷款比第一财季下降7%。

随着近日疫情再度抬头，美国经济可能持续低迷。新一波新冠肺炎疫情已导致加利福尼亚、亚利桑那、佛罗里达和得克萨斯州商业规模缩减或重新关门。这4个州加起来占美国经济产出的30%左右。据此，摩根大通称，预计美国失业率到明年也将维持很长一段时间的两位数增长。

自美国暴发新冠肺炎疫情以来，国会已通过了4项旨在应对疫情危机的经济刺激法案，规模达2.4万亿美元。当前，处于重启阶段的美国经济非常脆弱，每日新增病例再次上升。有分析认为，联邦政府应当提供更多援助。经济合作与发展组织表示，世界发达经济体今年年底的失业率将高于大萧条以来的任何时候，最快也要到2022年才能恢复到新冠肺炎疫情暴发前的水平。银行的数据和国际机构的评估意味着美国赤字会进一步升高，美国预算赤字继续攀升难以避免。

## 环球动态

世行报告说

发展中国家民众脱贫  
须提高生产率

本报纽约电 记者高伟东报道：世界银行日前发布题为《全球生产率：趋势、推动力与政策》综合研究报告说，应对新冠肺炎疫情给经济影响带来的严峻挑战，提高生产率是发展中国家帮助亿万民众脱贫的主要动力之一，这需要政策制定者给予大力支持。

报告指出，生产率提高是收入增长和减贫的一个重要基础，但是自2008年国际金融危机以来，生产率水平在全球范围以及新兴市场和发展中经济体都出现了不同程度下降。报告警告说，过去的流行病和深度衰退证据表明，如果不采取紧急政策行动，新冠肺炎疫情可能在未来数年进一步抑制劳动生产率。

世界银行副行长西拉·帕扎巴西奥格鲁表示：“新兴市场和发展中经济体的生产率水平仍不到发达经济体平均水平的20%，低收入国家只达到2%。加快采用新技术，提高企业效率以及科学创新的步伐，能够带来一线希望。因此，确保管理好技术驱动型劳动力市场至关重要。”

《全球生产率：趋势、推动力与政策》是首个关于重振生产率所面临挑战与机遇的综合研究报告。报告采用了覆盖35个发达经济体和129个新兴市场及发展中经济体的综合数据。报告发现，从2007年以来，促进生产率提高的要素，如工作年龄人口增长、教育水平和全球价值链增长，或者消退，或者走向反面。报告发现，目前疫情期间的全球贸易崩溃和全球供应链受阻如果长时间持续，有可能对新兴市场和发展中经济体的生产率提高前景带来严重破坏性影响。

虽然新兴市场和发展中经济体的生产率水平长期落后于发达经济体，但近几十年来贫困率下降是一个令人鼓舞的迹象，说明有些经济体在生产率和收入方面获得了提升。向更高生产率水平靠拢，往往与政局稳定、较好的教育体系、经济多元化和融入全球供应链联系密切。但是，报告发现，目前全球制造业下滑、贸易增长放缓、人力资本受到侵蚀和大宗商品价格前景疲软，都可能使小生产率差距的难度加大。

世界银行预测局局长阿伊汉·高斯说：“在新冠肺炎疫情暴发之前，生产率提升速度已经大范围放缓。这表明，任何重新推动生产率提高的一揽子政策也必须是大范围的。而且，广泛的一揽子政策应刺激人力和物质资本投资，鼓励将资源重新配置到生产率较高的行业，促进技术创新，构建完善的制度和宏观经济环境。”

本版编辑 徐胥原洋



## 莫斯科游乐园恢复开放

位于俄罗斯首都莫斯科的“梦之岛”游乐园在受新冠肺炎疫情影响关闭数月后，于7月18日恢复对公众开放。

图为当日人们在恢复开放的“梦之岛”游乐园游玩。

(新华社发)

ICBC 55

# 智诚相伴 美好与共

全新发布  
工商银行个人金融业务品牌体系

服务+ 智慧+ 场景+ 安全+